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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 03 DE JUNHO DE 2013 . 
 
ATA N o 04/2013 – Às treze horas e trinta minutos do dia três de junho do ano dois mil e 
treze, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião 
ordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora, 
Profa. Samira Zaidan, e contando com a presença dos seguintes membros: Profa. Maria 
Cristina Soares de Gouvêa, Vice-Diretora da FaE; Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, Chefe 
do Departamento de Administração Escolar; Profa. Conceição Clarete Xavier Travalha, Chefe 
do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Gladys Agmar Sá Rocha, Chefe 
do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Valéria Barbosa Resende, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. João Valdir Alves de Souza, 
Coordenador do Colegiado Especial de Licenciatura da UFMG; Profa. Shirley Aparecida de 
Miranda, Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação Intercultural de Educadores 
Indígenas; Profa. Maria de Fátima Almeida Martins, Coordenadora do Colegiado do Curso de 
Licenciatura em Educação do Campo, Profa. Daisy Moreira Cunha, Coordenadora do 
Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. Cynthia Greive Veiga, Prof. Eduardo 
Fleury Mortimer, Prof. Francisco Ângelo Coutinho, e Profa. Mônica Correia Baptista, 
representantes dos professores efetivos da FaE; Profa. Maria Zélia Versiani Machado, 
Diretora do CEALE; Profa. Nilma Soares da Silva, Diretora do CECIMIG; Prof. Orlando 
Gomes de Aguiar Júnior, representante da FaE no Conselho Universitário; Profa. Maria Isabel 
Antunes Rocha e Prof. Carlos Augusto Novais, representantes da FaE no CEPE; Alexandre 
Dias Santos, Alessandro Athouguia Rocha e Carmen Lúcia de C. Ramos, representantes do 
Pessoal Técnico Administrativo da FaE; Prof. Júlio Emílio Diniz Pereira, representante 
convidado do NAPQ/FaE; Profa. Suzana dos Santos Gomes, representante convidada da 
UAB/FaE; e Ricardo José de Miranda, representante convidado da Biblioteca FaE. A Profa. 
Lucíola Licínio de Castro Paixão Santos, representante dos professores efetivos e Profa. 
Carmen Maria de Caro Martins, Diretora Geral da Escola de Educação Básica e Profissional 
da UFMG justificaram suas ausências. Verificada a existência de quorum, a professora 
Samira iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e apresentando a Profa. Suzana dos 
Santos Gomes, representante convidada da UAB/FaE. A seguir, passou-se à pauta: 1. 
Aprovação de Ata. A professora Samira submeteu aos membros da Congregação a ata da 
reunião do dia 06/05/2013, enviada antecipadamente para todos. Colocadas em votação, a ata 
foi aprovada por unanimidade. 2. Informes. A senhora diretoria informou: 2.1. Que a 
Coordenação do Curso de Licenciatura em Educação do Campo – Lecampo realizou o II 
Encontro do Tempo Comunidade do curso na cidade Rio Pardo de Minas, no período de 22 a 
24 de maio, quando contou com a presença da Sra. Diretora da FaE, professores e alunos do 
Curso, além da comunidade local; na ocasião foram feitos contatos com as autoridades locais 
e visitas a diversas escolas do Município visando a manutenção do apoio para o 
desenvolvimento das ações de formação de nossos graduandos. A professora Maria de Fátima 
agradeceu a Sra. Diretora pela presença e apoio recebido durante o evento. 2.2. Que a empresa 
responsável pela obra do Anexo da FaE entrou com pedido de falência e não realizará mais o 
trabalho. A Reitoria, através da Superintendência de obras, acompanha a situação e, 
provavelmente, abrirá nova licitação. Quanto à conclusão das obras já iniciadas nos banheiros 
do 2º e 3º andares do prédio novo, estão sendo feitos contatos com a empresa visando 
negociar o seu término. 2.3. Que devido aos jogos da Copa das Confederações da FIFA Brasil 
2013 em Belo Horizonte, o Reitor da UFMG decidiu, ad referendum do CEPE, suspender as 
atividades acadêmicas e administrativas nos dias 17, 22 e 26 de junho; esclareceu que as aulas 
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previstas para estes dias deverão ser repostas. 2.4. Que recebeu visita dos candidatos a Reitor, 
professores Nagib Cotrim Árabe e Jaime Arturo Ramirez solicitando o agendamento de 
reuniões com a comunidade FaE. 2.5. Que, conforme divulgado na reunião anterior, a 
diretoria da FaE recebeu correspondência da CPPD, datada de 02 de abril de 2013, 
informando a suspensão temporária das deliberações finais por parte das Congregações das 
Unidades dos processos de avaliação de desempenho para fins de progressão e de promoção; 
a Congregação da Faculdade de Direito aprovou parecer favorável à continuidade no 
andamento dos processos na Unidade, alegando que a Lei 12.772 de 31/12/2012, que dispõe 
sobre alterações na estruturação do Plano de Carreiras e Cargos de Magistério Federal, em 
vigor a partir de 1º de março de 2013, altera apenas as progressões para professor titular. 
Como a direção da FaE concorda com a análise do parecerista da Faculdade de Direito, 
decidiu dar continuidade no andamento dos processos de seus servidores. 2.6. A professora 
Samira informou que o Comitê de Ética em Pesquisa, em reunião no dia 08 de maio, realizou 
o sorteio, a partir das indicações feitas pelas Congregações das Unidades, de três 
representantes da área de Humanidades, ficando assim compostas: Profa. Adriana Campos 
Silva (titular) e Prof. Renato César Cardoso (suplente), da Faculdade de Direito; Profa. Paula 
de Miranda Ribeiro (titular) e Prof. Rodrigo Ferreira Simões (suplente), da Faculdade de 
Ciências Econômicas; Prof. Carlos Alberto Ávila Araújo (titular) e Profa. Marta Araújo 
Tavares Ferreira (suplente), da Escola de Ciência da Informação. 2.7. A professora Maria 
Cristina informou sobre sua participação na reunião do FORUNDIR realizada em Recife-PE, 
no dia 28 de maio, durante a reunião preparatória do CONAE em janeiro de 2014. 2.8. A 
professora Isabel Antunes agradeceu a confiança de todos quando de sua eleição, juntamente 
com o professor Carlos Augusto Novais, para representantes da FaE no CEPE, colocando-se à 
disposição para uma representação coletiva; informou que para uma representação mais ativa, 
decidiram distribuir a participação de cada um nas reuniões, ficando ela responsável pelas da 
Reitoria e o professor Carlos Novais, pelas da Congregação. 3. Projeto de organização do 
III Colóquio Internacional de Educação Profissional e Evasão Escolar. A professora 
Samira apresentou o projeto do Colóquio, a ser realizado no período de 11 a 13 de setembro 
de 2013, sob a coordenação da professora Rosemary Dore Heijmans. Colocado em votação, o 
projeto foi aprovado com a sugestão para que seja amplamente divulgado nas Escolas de 
Educação Básica e Profissional da UFMG e no CEFET, pois nestas escolas existem 
professores pesquisando o tema. 4. Distribuição de processos de estágio probatório para 
parecer. Foram distribuídos os processos de avaliação final do estágio probatório para 
emissão do parecer conforme a seguir: Professora Iza Rodrigues da Luz, parecer do professor 
Geraldo Magela Pereira Leão; e professora Licínia Maria Correa, parecer da professora Nilma 
Soares da Silva. 5. Projeto PNBE 2014. Será aprovado ad referendum e constará da pauta da 
próxima reunião, pois o orçamento do mesmo só foi entregue após o início desta reunião, sem 
o parecer. 6. Proposta para criação do Centro de Formação de Professores. A professora 
Samira, dando continuidade às discussões realizadas durante a reunião Interdepartamental do 
dia 27 de maio passado sobre a proposta do MEC, através da SEB e SECADI, para a 
implantação de um Centro de Formação de Professores na FaE-UFMG, iniciou o assunto 
distribuindo a cada membro presente uma minuta do projeto de criação do  referido Centro e 
cópia dos Regimentos do CEALE e do CECIMIG, órgãos complementares já existentes na 
FaE. Aberto o debate, foram levantadas, dentre outras, as seguintes questões: Como este 
Centro será administrado? Qual infraestrutura administrativa está sendo proposta? Qual a 
demanda para este Centro? Daremos conta de atendê-la com o pessoal existente? Poderemos 
recusar alguma demanda? Será um Centro para a área de Ciências Sociais e Humanidades ou 
para todas as áreas?  Como será a articulação com os Centros já existentes? A atuação dos 
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professores neste Centro estará relacionada à pesquisa de cada um? Após ampla discussão foi 
aprovada a formação de uma comissão composta pelas professoras Mônica Correia Baptista, 
Nilma Soares da Silva, Shirley Aparecida de Miranda e o técnico administrativo Alessandro 
Athouguia Rocha para sistematizar as questões colocadas em um novo texto e discutir com o 
MEC a proposta de interesse da FaE para a implantação do Centro de Formação de 
Professores na Unidade. 7. Abertura da discussão sobre critério para eleição de diretor da 
Unidade. A senhora Diretora informou que o processo para eleição da direção da FaE para o 
mandato 2014/2018 deverá ser iniciado em agosto próximo, sendo necessária a aprovação dos 
critérios pela Congregação da Unidade. Distribuiu aos presentes cópia das páginas do Estatuto 
e do Regimento Geral da UFMG que regulamentam as eleições na Instituição e informou que 
o assunto será pauta da próxima reunião. 8. Outros assuntos: O professor João Valdir 
manifestou sua preocupação com a continuidade das bolsas REUNI no segundo semestre de 
2013 solicitando o agendamento de uma reunião com os Coordenadores de Colegiados e os 
Chefes de Departamentos para tratar do assunto. Nada mais havendo a tratar, a professora 
Samira Zaidan encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de 
Secretária, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 03 
de junho de 2013. 
 


